

## ROZLIŠOVACIE ODZNAKY DRUHOV VOJSK A SLUŽIEB ARMÁDY SLOVENSKEJ REPUBLIKY (1993 - 2002) A OZBROJENÝCH SÍL SLOVENSKEJ REPUBLIKY (OD 2002)



### **Tankové vojsko**

Odznak tvorí detailne cizelovaný tank T-34 a jeho tvar bol prevzatí z obdobia Československej armády rokov 1961 – 1992. Rozmery odznaku sú 25 x 12 mm.



### **Mechanizované vojsko**

Odznak má tvar reliéfu bojového vozidla pechoty. Bol zavedený so vznikom mechanizovaných jednotiek v roku 1997. Rozmery odznaku sú 24 x 12 mm.



### **Letectvo**

Odznak tvorí typická dvojlistová vrtuľa detailne prepracovanými krídlami, ktoré znázorňujú stúpanie nahor. Odznak bol prevzatí z obdobia Československej armády rokov 1961 – 1992. Jeho rozmery sú 26 x 16 mm.



### **Raketové vojsko a delostrelectvo**

Odznak tvoria dve skrížené štylizované stredoveké delové hlavne. Odznak bol prevzatí z obdobia Československej armády rokov 1961 – 1992. Jeho rozmery sú 25 x 27 mm.



### **Protivzdušná obrana**

Odznak tvorí radarová anténa z výškového radarového prehľadávača, na ktorej je položená dvojstupňová raketa. Označenie bolo zavedené od 1. júla 1997. Jeho rozmery sú 21 x 24 mm.



### **Ženíjné vojsko**

Odznak tvorí ozubené koleso na ktorom je položená kotva. Odznak bol prevzatí z obdobia Československej armády rokov 1961 – 1992. Jeho rozmery sú 15 x 20 mm.



### **Vojsko radiačnej, chemickej a biologickej ochrany**

Odznak tvorí benzénové jadro (šesťuholník), v ktorom po dvoch skrížených elipsových dráhach obieha elektrón. Označenie bolo zavedené od 1. júla 1997. Jeho rozmery sú 24 x 24,5 mm.



### **Výsadekové vojsko**

Odznak je tvaru roztvoreného padáka s parašutistom. Uprostred padáka, spoza jeho bokov, vzostupne letia dve lietadlá. Odznak bol prevzatý z obdobia Československej armády rokov 1961 – 1992 s tým, že zo stredu šnúr padáka bola odstránená päťramenná hviezda. Jeho rozmery sú 26 mm na šírku a 16 mm na výšku.



### **Spojovacie vojsko**

Odznak tvoria štylizované rozprestreté včelie krídla s kruhom, predstavujúci rádiovú anténu, z ktorého vychádza nahor a nadol po jednej šípke a so štyrmi bleskami. Odznak bol prevzatý z obdobia Československej armády rokov 1961 – 1992 s tým, že po zavedení do Armády Slovenskej republiky bola zo stredu odstránená päťramenná hviezda. Jeho rozmery sú 24 x 21 mm.



### **Logistika**

Odznak má tvar mandľového štítu s vyčnievajúcou obrysovou linkou, na ktorom je položené veľké štylizované písmeno L. Ide o novozavedené označenie od 1. júla 1997, ktoré má rozmery 11 x 24 mm.



### **Domobrana**

Odznak je tvorený dvoma skríženými pechotnými puškami, ktoré sú prekryté okrúhlym štítom. Označenie bolo zavedené 1. júla 1997 a má rozmery 21 x 26 mm.



### **Vševojskové označenie**

Odznak pozostáva z kruhového lipového venca pozostávajúceho z dvoch radov listov vedľa seba. Tretí rad lipových listov prekrýva listy položené vedľa seba. Na veniec je položený meč z rímskeho obdobia, ktorého časť rukoväte a hrotu prečnievajú. Označenie bolo zavedené 1. júla 1997 a má rozmery 21 x 25 mm.



### **Stavebná a ubytovacia služba**

Odznak tvorí dolná polovica ozubeného kolesa, ktoré prekrýva pravouhlý trojuholník s roztvoreným kružidlom. Nad preponou trojuholníka je bočne zobrazený buldozér, ktorého zdvihnuté rýpadlo začína od držadla kružidla a pokračuje až po začiatok odvesny trojuholníka. Je taktiež vidieť časť štruktúry pásu buldozéra. Odznak bol prevzatí z obdobia Československej armády rokov 1961 – 1992. Jeho rozmery sú 23 x 22 mm.



### **Justícia**

Odznak má tvar anglického empírového štítu s okovaným lemom, ktorý je položený na dva skrížené sklonené meče zo XIV. storočia. V leme štítu je umiestnených 10 hlavičiek nitov. Odznak bol prevzatí z obdobia Československej armády rokov 1961 – 1992. Jeho rozmery sú 18 x 18 mm.



### **Vojenská polícia**

Odznak je tvorený ranogotickým štítom s paragrafom položeného na skrížené blatnické meče. Na hlavice rukovätí mečov je pripevnený kovový oblúk s oblým zakončením a majuskulným nápisom VOJENSKÁ POLÍCIA. Označenie bolo zavedené od 1. júla 1997. Jeho rozmery sú 28 x 24 mm.



### **Vojenská hudba**

Odznak je tvorený štylizovanou antickou lýrou, ktorú v hornej časti prekrýva položený meč. Struny lýry znázorňujú tri guľovito ukončené paličky. Tvar odznaku bol prevzatí z obdobia Československej armády rokov 1961 – 1992. Jeho rozmery sú 23 x 25 mm.



### **Zdravotnícka a veterinárna služba**

Odznak tvorí kalich, okolo ktorého je obtočený had s jemne prepracovanými šupinami. Vrch kalicha pokrýva časť tela hada. Tvar odznaku bol prevzatý z obdobia Československej armády rokov 1961 – 1992. Jeho rozmery sú 13 x 19 mm.



### **Železničné vojsko a vojenská doprava**

Ústredným motívom odznaku je profil koľajového kolesa, ktorého sa dotýkajú detailne prepracované krídla. Skrížené kladivo s francúzsky kľúč sú prekryté kolesom, krídlami a kotvou. Odznak má rozmery 25 x 19 mm.



### **Vojenská kancelária prezidenta Slovenskej republiky**

Odznak tvoria tri meče, dva umiestnené vedľa seba a prekryté tretím mečom, posunutý vyššie. Na stred čepelí mečov je položená štandarda prezidenta Slovenskej republiky. Odznak bol novozavedený s rozmermi 15 x 8 mm.



### **Vojenská spravodajská služba**

Odznak je tvorený štátnym znakom Slovenskej republiky, ktorý je ovenčený dvomi lipovými ratolesťami. Pod štátnym znakom je meč skrížený so zvitkom. Odznak bol zavedený 15. júna 2005,



### **Duchovná služba**

Duchovnú službu symbolizuje latinský kríž vyrastajúci z dvoch skrížených sedemlistových lipových vetvičiek. Označenie bolo novozavedené od 1. júla 1997 s rozmermi 14 x 23 mm.



### **Duchovná služba – rímskokatolíckej cirkvi**

Odznak tvorí grécky kríž do stredu zúženými ramenami, ktorý je položený na kruhový prstenec. Označenie je novozavedené s rozmermi 20 x 20 mm.



#### **Duchovná služba – ekumenická**

Odznak je tvorený latinským krížom, pričom zo spodnej ľavej a pravej časti drieku vyrastá roztvorená kniha predstavujúca bibliu. Označenie je novozavedené s rozmermi 20 x 18 mm.



#### **Protiletadlové delostrelectvo a rádiotechnické vojsko**

Odznak predstavuje trup lietadla s krídlami a hlaveň protiletadlového kanóna, umiestnená nad úzkym oblúkom spájajúcim chvostovú časť a ľavé krídlo. Odznak sa používal do 30. júna 1997 a bol rozmerov 24 x 21 mm.



#### **Služba pohonných hmôt a mazadiel**

Odznak pozostával z skríženého kladiva a francúzskeho kľúča. Odznak sa používal do 30. júna 1997 a bol rozmerov 22 x 20 mm.



#### **Topografická služba**

Odznak tvorila zemeguľa, ktorú prekrývali rovnomerný trojuholník a súčtové kružidlo. Používal sa do 30. júna 1997 a bol rozmerov 20 x 20 mm.



#### **Cestné vojsko**

Odznak tvorila kotva ovenčená dvoma lipovými vetvičkami, cez ktorú bol stredom položený most s jedným pilierom a cesta. Používal sa do 30. júna 1997 a bol rozmerov 22 x 23 mm.